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Direction (1 – 5): निम्िलिखित प्रश्िों में प्रश्िवाचक चचह्ि (?) के स्थाि पर क्या अिुमानित 
माि आिा चाहिए: 
Q1. 44.92 का 219.89 % + (?)3 + √80.98 = (18.11)2 

(a) 12 
(b) 6 
(c) 11 
(d) 9 
(e) 2 
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Q2. 2655.98 - 1139.97 का ? % + 24.97 × 12.21 = (49.98)2 

(a) 24 
(b) 36 
(c) 48 
(d) 56 
(e) 40 
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Q3.  
575.98

?
 × 13.98 + 450.09 का 35.89 % = 2199.97 का 15.11% 

(a) 40 
(b) 30 
(c) 28 
(d) 48 
(e) 64 
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Q4. 4279.93 का ? % – (23.87) ² + 2672.87 ÷ 2.93 = 276.87 × 4.93  

(a) 18 
(b) 20 
(c) 10 



(d) 15  
(e) 25 
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Q5.
176.83+?

19.97
× 16.99 + 199.87 = (24.87)2 

(a) 340 
(b) 303 
(c) 323 
(d) 300 
(e) 289 
L1Difficulty 3 
QTagsApproximation 
QCreatorPaper Maker 10 
 

Directions (6-10): हिया गया िाइि ग्राफ एक शिर में छि ववलिन्ि कॉिेजों में स्िातक करि े
वािे ववद्याचथियों (िड़कों + िड़ककयों) की कुि संख्या को िशािता िै। 

 

 
 

नीचे दिया गया बार-ग्राफ कॉलेज C के स्नातक में उनके विषयानुसार विद्यार्थियों के प्रततशत 
वितरण को िशािता है (प्रत्येक छात्र स्नातक में केिल एक विषय लेता है और प्रत्येक कॉलेज में 
छह विषय उपलब्ध हैं)। 
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Q6. यदि कॉलेज F में इततहास पढ़ने िाली लड़ककयों की संख्या, कॉलेज C में कफजजक्स और 
केममस्री (ममलाकर) पढ़ने िाले विद्यार्थियों का 18% है तथा कॉलेज F में इततहास पढ़ने िाले 
लड़कों की संख्या, समान कॉलेज में समान विषय पढ़ने िाली लड़ककयों की संख्या से 15% 
अर्धक है, तो कॉलेज F में इततहास पढ़ने िाले विद्याथी, कॉलेज C में इततहास पढ़ने िालों का 
ककतने प्रततशत हैं? 

(a) 
135

2
% 

(b) 60% 

(c) 
125

2
% 

(d) 
129

2
% 

(e) 70% 
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Q7. कॉलेज A में गणणत पढ़ने िाले छात्रों की संख्या, कॉलेज B में कफजजक्स पढ़ने िाले 
विद्यार्थियों की तुलना में 25% कम है। कॉलेज B में कफजजक्स पढने िाली लड़ककयों की संख्या, 
कॉलेज C  में केममस्री पढने िाले विद्यार्थियों की संख्या स े10% अर्धक है। कॉलेज B में 
कफजजक्स पढ़ने िाले लडकों की संख्या, कॉलेज A  में गणणत पढ़ने िाले विद्यार्थियों की संख्या 
स े ककतने प्रततशत अर्धक या कम है। (यदि कॉलेज B में कफजजक्स पढ़ने िाले लड़के और 
लड़ककयां का अनुपात 4:3 हैं)? 

(a) 21% 
(b) 18% 
(c) 27% 
(d) 31% 
(e) 24% 
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Q8. यदि कॉलेज D में अंग्रेजी पढ़ने िाले विद्यार्थियों की संख्या, कॉलेज E में दहिंी पढ़ने िाले 
विद्यार्थियों की संख्या से 75% अर्धक है तथा कॉलेज D और कॉलेज E में पढने िाले 
विद्यार्थियों की कुल संख्या, कॉलेज C में दहिंी पढ़ने िाले विद्यार्थियों की संख्या से X कम है। 

यदि कॉलेज C में X और कफजजक्स पढने िाले विद्यार्थियों का अनुपात 61:96 है, तो कॉलेज D 
में X और अंग्रेजी पढ़ने िाले विद्यार्थियों की संख्या के मध्य अंतर ज्ञात कीजजए?  

(a) 1095 
(b) 1170 
(c) 1220 
(d) 1290 
(e) 1330 
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Q9. यदि कॉलेज A, B, C और D में लड़ककयों की संख्या का अनुपात 2:6:5:4 है। और कॉलेज D में 
लड़ककयों की संख्या, कॉलेज C में केममस्री और अंग्रेजी पढ़ने िाले विद्यार्थियों की कुल संख्या स े
30% अर्धक है, तो कॉलेज A, B और C में लड़कों की औसत संख्या ज्ञात कीजजए? 

(a) 9878
2

3
 

(b) 9990 

(c) 9890
1

3
 

(d) 9900 

(e) 9900
2

3
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Q10. यदि कॉलेज D में गणणत और अंग्रेजी में विद्यार्थियों की कुल संख्या 5040 है जो समान 
कॉलेज में कफजजक्स और केममस्री के विधार्थियों की कुल संख्या का 85

5

7
% है। तो कॉलेज D में 

दहिंी और इततहास पढ़ने िाले विद्यार्थियों की कुल संख्या का कॉलेज C में इततहास पढने िाले 
विद्यार्थियों की संख्या से अनुपात ज्ञात कीजजए? 

(a) 26 : 31 
(b) 77 : 90 
(c) 11 : 18 
(d) 17 : 27 
(e) 56 : 65 
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Directions (11 -15): निम्िलिखित पाई-चार्ि ववलिन्ि कंपनियों के पावर बैंकों के प्रनतशत 
ववतरण को िशािता िै और बार ग्राफ िो ई-कॉमसि साइर्ों-अमेज़ॅि और फ्लिपकार्ि द्वारा बेचे गए 
इि पावर बैंकों का प्रनतशत िशािता िै। निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर के लिए ग्राफ का ध्यािपूविक 
अध्ययि करें। 

विमिन्न कंपतनयों द्िारा लॉन्च ककए गए पािर बैंकों की कुल संख्या = 2,50,000 

 

 
 

Q11. इंटेक्स, मोटोरोला और काबिन के न बबकने िाले पािर बैंकों की कुल संख्या ककतनी है? 

इंटेक्स,
28%

समैसगं, 
8%

मोटोरोला, 
18%

काबिन, 
10%

जजओमी,
32%

माइक्रोमैक्स, 
4%
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जललप्काटि अमेज़ॅन



(a) 32,650 
(b) 36,250 
(c) 36,450 
(d) 35,620 
(e) 36,520 
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Q12. िोनों ई-कॉमसि कंपतनयों द्िारा सैमसंग और माइक्रोमैक्स के बेचे गए पािर बैंकों की कुल 
संख्या,इंटेक्स के न बबकने िाले पािर बैंकों की कुल संख्या का लगिग ककतन ेप्रततशत है? 

(a) 99% 
(b) 92% 
(c) 96% 
(d) 86% 
(e) 88% 
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Q13. िोनों साइटों द्िारा बेचे गए जजओमी के पािर बैंकों की कुल संख्या, जललप्काटि द्िारा 
जजओमी को छोड़कर सिी कंपतनयों के पॉिर बैंकों की कुल संख्या का लगिग ककतने प्रततशत 
हैं? 

(a) 98% 
(b) 94% 
(c) 89% 
(d) 92% 
(e) 86% 
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Q14. जजओमी के पािर बैंकों की संख्या का इंटेक्स के न बबकने िाले पािर बैंकों की संख्या स े
ककतना अनुपात है? 

(a) 49 : 16 
(b) 16 : 49 
(c) 33 : 49 
(d) 32 : 49 
(e) 11 : 16 
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Q15. जललपकाटि द्िारा बेचे गए मोटोरोला और काबिन के पािर बैंकों की कुल संख्या, अमेज़ॅन 
द्िारा बेचे गए जजओमी के पािर बैंकों की कुल संख्या से ककतने प्रततशत अर्धक या कम है? 

(a) 1.875% कम 

(b) 17.85% अर्धक  

(c) 187.5% कम  

(d) 18.75% अर्धक  

(e) 18.75% कम  
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 
Sol. 
220

100
× 45 + (? )3 + √81 ≈ (18)2 

(? )3 = 324 – 108 
(? )3 = 216  
? = 6  
 
S2. Ans.(e) 
Sol. 

2656 –
?

100
× 1140 + 25 × 12 ≈ (50)2 

?

100
× 1140 = 2656 + 300 – 2500  

? =
456 × 100

1140
 

? = 40  
 
S3. Ans.(d) 
Sol. 
576

?
× 14 +

36

100
× 450 ≈

15

100
× 2200  

576

?
× 14 = 330– 162   

? =
576 × 14

168
 

? = 48  
 
S4. Ans.(e) 
Sol. 



?

100
× 4280 – (24)2 +

2673

3
≈ 277 × 5  

?

100
× 4280 = 1961 – 891 

? =
1070 × 100

4280
 

? = 25  
 
S5. Ans.(c) 
Sol. 
177+?

20
× 17 + 200 ≈ (25)2 

(177+? )

20
× 17 = 625 – 200 

177 + ? = 500 
? = 323 
 
 
S6. Ans.(d) 
Sol.  
Number of girls studying History in college F 

= 
18

100
× (10 + 15) ×

24000

100
= 1080 

Number of boys studying History in college F  

= 
115

100
× 1080  = 1242 

Required % = 
(1242+1080)

15×24000

100

× 100 

= 
2322

3600
× 100 = 64

1

2
% 

 
S7. Ans.(e) 
Sol. 
Number of girls studying Physics in college B 

= 
110

100
×

10

100
× 24000 = 2640  

Number of boys studying Physics in college B  

= 
2640×4

3
 = 3520  

Number of Math’s students in college A  

= (3520 + 2640) ×
75

100
 = 4620  

Required% = 
4620 –3520

4620
× 100 

= 
500

21
% ≈ 24% 

 
S8. Ans.(b) 
Sol. 

X = 
10×24000

100

96
× 61 = 1525  



Let number of English students in college D be x.  
And number of Hindi students in college E be y. 

Then, 𝑥 =
175

100
𝑦 …(i)  

And 𝑥 + 𝑦 = 
24×24000

100
 – 1525 = 4235 …(ii)  

From (i) and (ii)  
x = 2695 
required difference = 2695 – 1525 = 1170  
 
S9. Ans.(a) 
Sol. Let number of girls in college A, B, C and D be 2x,3x,5x, and 4x respectively. 
ATQ 

4𝑥 =  
130

100
× (10 + 16) ×

24000

100
 

4𝑥 = 8112 ⇒𝑥 = 2028 

Required average=
1

3
[(12,000 − 4056) + (20,000 − 12,168) + (24,000 − 10,140)] 

= 9878
2

3
 

 
S10. Ans.(b) 

Sol. Total number of Physics and Chemistry students in college D=
7

6
× 5040 = 5880 

Total number of Hindi and History students in college D 
= 14,000 − (5040 + 5880) = 3080 

Required ratio =
3080

15×
24000

100

= 77 ∶ 90 

 
S (11-15) 
Power banks launched by Various companies 
Intex→ 28 × 2500 = 70,000 
Samsung → 8 × 2500 = 20,000 
Motorola → 18 × 2500 = 45000 
Karbon→ 10 × 2500 = 25,000 
Xiomi→ 32 × 2500 = 80,000 
Micromax → 4 × 2500 = 10,000 
 
S11. Ans.(b) 
Sol. 
Required no. of power banks which remained unsold 

=
35

100
× 70000 +

15

100
× 45000 +

20

100
× 25000 

= 24500 + 6750 + 5000 
= 36,250 
 
S12. Ans.(c) 
Sol. 



Total no. of power banks of Samsung and Micromax which were sold by both sites 

=
75

100
× 20000 +

85

100
× 10000 

= 15000 + 8500 
= 23500 
No. of power banks of Intex which remained unsold 

=
35

100
× 70,000 

= 24,500 

∴ Required percentage =
23500

24500
× 100 

≃ 96% 
 
S13. Ans.(a) 

Sol. Total no. of power banks of Xiomi sold by both sites =
90

100
× 80000 

= 72000 
Total no. of power banks of all other companies except Xiomi sold by Flipcart 
= 40 × 700 + 45 × 200 + 50 × 450 + 40 × 250 + 40 × 100 
= 28000 + 9000 + 22500 + 10000 + 4000 
= 73500 

∴ Required percentage =
72000

73500
× 100 ≃ 98% 

 
S14. Ans.(b) 
Sol. 

Required ratio =
10×800

35×700
 

=
16

49
 

 
S15. Ans.(e) 
Sol. 
Total power banks of Motorola &Karbon sold by Flipcart 
= 50 × 450 + 40 × 250 
= 32,500 
No. of power banks of Xiomi sold by Amazon 
= 50 × 800 
= 40,000 
∴ Required percentage 

=
40000 − 32500

40000
× 100 

= 18.75% less 
 
 


